



倪秀红，擅长水稻病虫害预防治疗，是南汇有名的“水稻医生”，因为她经常出入稻田，随时监控水稻病虫害，人称“水稻姑娘”。

■ 倪秀红初中毕业后读的是农校，之后她读完了大专，最近又到南京农业大学攻读硕士研究生



## 倪秀红：从“水稻姑娘”到“水稻妈妈”

本报记者 周铭鲁 摄 鲁哲文

倪秀红是南汇区农业技术推广中心植保站站长。她现在事业、家庭一肩挑，丈夫徐林源是一名援藏干部，今年6月已去了西藏。因为倪秀红平时工作很忙，14岁的女儿早早就学会独立生活。

倪秀红和她的同事是南汇17万亩水稻的“医生”，随时监控水稻病虫害情况；她和她的同事教农民种西瓜、甜瓜，南汇10万亩的瓜地里留下他们的汗水。她给农民上培训课，让农民也“专业”。3年来，至少有四五千人次听过她的课。刚工作时，人们叫她“水稻姑娘”，一晃18年过去了，“水稻姑娘”已成“水稻妈妈”。由于成绩突出，倪秀红最近被评为第十四届“上海十大杰出青年”之一。

38岁的倪秀红瘦瘦小小，笑起来脸上的皱纹很深。瘦，是因为天天在外面跑；显老，是在田里晒的。大热天站在水稻田里，上面是毒日头，下面水汽蒸上来，钻进大棚，则又闷又热，像蒸“桑拿”，滋味不好受。即使很苦很累，即使当年的同学几乎全部改行，但倪

秀红仍坚持不动。理由是喜欢这行。倪秀红的父母是南汇当地的农民，“我教他们种瓜，唉呀，你不知道农民卖瓜赚了钱，我有多开心！”倪秀红话不多，人实在。

因为总有忙不完的事，因为自己还在攻读研究生课程，倪秀红对家人总是很歉疚。丈夫徐林源是援藏干部，上个月启程去了西藏拉孜。14岁的女儿徐思谊从小学会独立。倪秀红早上很早出门，出门前对女儿喊一声“我走了，你自己弄”，就不管了。虽然从家到学校有3公里路，徐思谊从上初中开始，就自己骑车上学。

没有时间陪孩子，倪秀红就用些别的办法补偿。孩子喜欢打篮球，喜欢溜冰，倪秀红就给她买篮球、溜冰鞋、滑板，尽管心里不乐意：都是男孩子玩的。

有可能的话，倪秀红会挤出时间陪孩子。徐思谊喜欢动漫，有一次中山公园有动漫展，倪秀红陪着女儿早上5时从南汇出发，在中山公园足足排了两小时的队，还是没买到票。两人扫兴而归。但现在说起来，两人哈哈大笑。母亲的心愿孩子都懂了。

详细 07071410801



■ 女儿的素描和水彩都通过了9级，倪秀红很开心也很骄傲



■ 倪秀红平时话不多，人实在。但和农民说起种瓜经，她有说不完的话



■ 起早摸黑，在稻田里查虫害，每年夏天，倪秀红的水稻病虫害测报工作第一手资料就是这样得到的

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [调查](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

正宗泰国茉莉香米，欢迎垂询

泰国茉莉香米，质量保证，欢迎垂询

泰国茉莉香米，欢迎垂询

www.thaihaochi.com

# 寻宝？美味之宝！

嘴巴馋了哪里去？浦东圣莎品自助，  
百余品种尽可选，53（午）69（晚）贵不贵？  
高朋宾客咋招待？闽、粤、沪、川任选一，  
高星服务工薪价，“佛跳墙”只收97（位）。

详情垂询：  
**58991888转358、1988** 地址：上海浦东金新路99号（近杨高中路）